Požadavky pro zápočet z předmětu „Úvod do programovámí“

K připuštění ke zkouškové písemce je třeba splnit jednu z následujících dvou podmínek udělení zápočtu :

1. Mít dostatečnou účast na výuce, což znamená chybět maximálně na dvou soustředěních (tj. chybět nejvýše 4 vyučovací hodiny, tj. 2 krát 90 minut)

2. Vypracovat zápočtový program. Postup je následující: vyučujícímu poslat mail (na e-mailovou adresu ondrej.cepek@mff.cuni.cz) se žádostí o zadání zápočtového příkladu, po jeho vypracování pak na tutéž adresu poslat zdrojový text programu (tedy nikoli spustitelný soubor vyrobený překladačem, či cokoli jiného). O udělení či neudělení zápočtu budete informováni mailem (na adresu, ze které pošlete Váš zdroják), ve druhém případě Vám bude samozřejmě sdělen důvod, tedy informace o tom, co je potřeba ve Vašem programu změnit či opravit.
Zkoušková písemka probíhá v počítačové učebně a skládá se ze tří úloh, které budou většinou svým charakterem podobné úlohám řešeným při výuce, ale mohou se objevit také jiné typy úloh, které jsou vhodné k procvičení probraných syntaktických konstrukcí jazyka Pascal. Na vypracování písemky je k dispozici 90 minut. U každé úlohy je potřeba pochopit zadání, napsat program, který dané zadání splňuje, a tento program odladit k plné funkčnosti. Další podmínky:
· Při písemce je povoleno používat libovolnou učebnici jazyka Pascal, ale pouze pro nápovědu syntaxe (pokud si třeba nebudete schopni vzpomenout na konkrétní klíčové slovo, atp.), nikoli k opisování částí programů (pokud by v učebnici byl program podobný zadanému). Kromě toho lze samozřejmě používat nápovědu integrovanou ve vývojovém prostředí (tj. „helpy“).
· K úspěšnému složení zkoušky je třeba ZCELA vyřešit alespoň jednu úlohu, tj. dotáhnout její implementaci do zcela funkční podoby. Klasifikace pak záleží na počtu vyřešených úloh a kvalitě řešení.
· Zápis na jednotlivé termíny zápočtové písemky je nutné provádět elektronickou formou pomocí IS VŠFS.

Vzorová písemka

Samozřejmě je nemožné udělat několik „stejně těžkých“ trojic úloh (navíc co je a co není těžké je subjektivní, a co jeden student považuje za lehké může jiný považovat za těžké a naopak), nicméně následující vzorové zadání zhruba ukazuje, jak obtížné úlohy můžete očekávat.
1. Napište program očekávající na vstupu posloupnost kladných celých čísel ukončenou nulou. Výstupem programu je aritmetický průměr maxima a minima ve vstupní posloupnosti (ukončovací nula do posloupnosti nepatří)

2. Napište program očekávající na vstupu kladné celé číslo n (o kterém lze předpokládat n ( 10) a dále pak matici cleých čísel velikosti n x n. Program matici vytiskne a poté vytiskne tutéž matici převrácenou podle její hlavní diagonály.

3. Napište program očekávající na vstupu kladné celé číslo n. Výstupem programu je rozklad čísla n na prvočinitele, tj. seznam prvočísel jejichž vynásobením získáme zpět číslo n. 

